

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 139 (1314-й)

Год издания X-й

Пятница 21 ноября
1941 года

Ремонтировать тракторы по-военному

Враг в бешеной злобе рвется к Москве, как дикий зверь хочет крови нашего народа. Но он не только не добивается успеха, а наоборот могучими уничтожающими контрударами Красной Армии отбрасывается с тяжелыми для него потерями.

Но для того, чтобы приблизить час расплаты за кровь и разорение, которые принесли в нашу страну гитлеровские палачи, нужна напряженная работа трудящихся нашей страны. Раз родина в опасности советский человек должен чувствовать себя мобилизованным, все свои силы, способности отдавать защите своего отечества.

Огромной важности стоят сейчас задачи перед работниками МТС. В весне будущего года им нужно привести в боевую готовность весь тракторный парк, все сельскохозяйственные машины и инвентарь. Нынешний ремонтный сезон потребует исключительных усилий в связи с недостатком квалифицированных кадров, запасных частей и транспорта. И потому как работники МТС сумеют справиться с этим делом, будет оцениваться их умение работать по-военному, готовность выполнять любое задание и в любых условиях ради победы над врагом.

Передовые люди, стахановцы машинно тракторной мастерской самоотверженно трудятся у своих станков. Т. Мухлаев, впервые работая на ремонте поршневой группы, выполняет норму на 150 процентов, тов. Кузнецов на реставрации деталей вырабатывает 130 процентов нормы. Перевыполняют нормы выработки на ремонте моторов т. т. Горелов и Соколов.

Неплохо сделала дирекция МТС, организовав работу в мастерских узловым методом. В условиях военного времени этот метод имеет исключительное значение, ибо он позволяет использовать труд малоквалифицированных рабочих.

Однако следует сказать, что в этом году ремонт тракторного парка МТС начался неорганизованно, низкими темпами. В результате на 20 ноября выпущено всего 4 трактора или 10 процентов к плану IV квартала.

С первого дня ремонта график не выполняется. Рабочие работают не с полным напряжением, до 50 процентов ремонтников не выполняют норм выработки. Рабочие т. т. М. Смирнова и С. Мартышова дневное задание на протирке клапанов выполняют всего на 50 процентов. Производственный подъем, социалистическое соревнование, борьба

за быстрое проведение ремонта, за экономию времени среди рабочих не организованы.

Война ставит перед коллективом машинно-тракторной мастерской многогранные задачи. Для успешного проведения осенне-зимнего ремонта нужны запасные части, инструменты, но где их взять, когда наша промышленность работает на нужды обороны? Выход должен быть в широкой мобилизации внутренних резервов. По самым скромным подсчетам МТС должна изготовить и реставрировать деталей на 6 тысяч рублей. Изготовлено же всего на 800 рублей. Новых запасных частей на складе МТС нехватит собрать и одного трактора. Все это может оказать неблагоприятное влияние на ход ремонта, если дирекция МТС не примет мер к увеличению изготовления деталей на месте.

Не созданы и бытовые условия ремонтным рабочим. В общежитии оборудовано всего 13 коек и 9 стоят без постельных принадлежностей. Это количество удовлетворит всего только 22 человека, а где будут жить остальные, пока неизвестно. Общественное питание не организовано.

Все эти факты говорят об одном — дирекция МТС никак не может отрешиться от настроений и темпов работы мирного времени. Вместо того, чтобы с первых дней ремонта начать работать напряженно, строго по графику, они еще все раскачиваются, собирают кадры. От таких темпов надо немедленно отказаться.

Зима 1941—42 года должна быть зимой напряженного труда, образцовой организации ремонтной кампании. Надо добиться высокой производительности труда рабочих, работающих на изготовлении деталей, тщательно проверить выбракованные детали и отобрать все, что можно использовать на ремонте, все, что можно реставрировать.

Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном собрании в Москве 6 ноября говорил, что «война создала опасную угрозу для нашей страны, что над нашей страной нависла серьезная опасность, что нужно понять, осознать эту опасность и перестроить всю нашу работу на военный лад».

Организованным проведением ремонта тракторов ответить на призыв великого вождя — такова задача работников МТС. Она должна быть выполнена, ибо этого требует война, интересы всего нашего народа.



Трудовые подвиги советских патриотов.

Знатная колхозница сельхозартели имени Ворошилова (Очемчирский район Абхазской АССР) депутат Верховного Совета СССР Уша Ахуба. Недавно она собрала 1.338 кг. чайного листа, вместо 20 кг. по норме, выполнив в этот день работу 67 колхозников. Заработанные деньги она передала в фонд обороны родины.

Досрочно выполнен ноябрьский план

Ковернинский промкомбинат объединяет шестнадцать видов производства. Он вырабатывает не только предметы широкого потребления, но и выполняет заказы для фронта.

Выпуск новых видов продукции, как-то: саней, повозок, лыж потребовал больших усилий. Организованы мастерские по выделке овчин и пошивке одежды.

За время войны многие рабочие, выполняя свой долг перед родиной, показали и показывают стахановские образцы в работе. Товарищи Крупинов Н. Н., Полушин, Буйтин П. Г., Шуваев, Смирнов выполняют нормы от 200 до 300 процентов.

Широкий размах приняло в промкомбинате социалистическое соревнование. Это дало свои результаты — производственный план за сентябрь месяц выполнен на 103 процента. На 18 ноября завершена и ноябрьская программа.

С огромным воодушевлением коллектив рабочих промкомбината изучал на собрании доклад товарища Сталина, сделанный им на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября. Они взяли обязательство: неустанно повышать выпуск продукции и тем самым всемерно помогать Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими империалистами.

К. Боланкин.

«Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получают».

(Сталин).

От Советского Информбюро Утреннее сообщение 19 ноября

В течение ночи на 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев уничтожили 65 немецких танков и бронемашин и 35 орудий противника. На другом участке фронта наши части за это же время уничтожили 56 орудий, 80 пулеметов, 6 минометных батарей и истребили до 2.500 солдат и офицеров противника.

Лейтенанты т. т. Кривоспичкий, Сафонов и красноармеец Гаврилов в рукопашном бою уничтожили двух фашистских офицеров и обратили в бегство большую группу немцев. Отважные бойцы захватили ручной пулемет, 10 винтовок и несколько тысяч патронов противника.

Героически борются с фашистскими захватчиками партизаны Калининской области. Многочисленные партизанские отряды всячески препятствуют продвижению резервов немцев к Калининскому участку фронта. Отряд, возглавляемый директором завода тов. Б. совершил смелое нападение на колонну грузовиков с боеприпасами и автоцистерны с горючим. Партизаны связками гранат, подорвали бро-

невик, сопровождавший колонну. В завязавшемся бою с охраной отважные патриоты перебили 25 немецких солдат. Многие загорелись от гранат и бутылок с зажигательной смесью немецкие грузовики с боеприпасами взорвались. Загорелись цистерны. Часть немецких солдат пыталась бежать, но по дороге наткнулась на засаду другого партизанского отряда и была полностью уничтожена. Лихой налет на немецкую роту солдат совершил конный отряд партизан. Забросав противника гранатами и вызвав панику, партизаны истребили 55 немцев.

Французские патриоты усиливают борьбу против фашистских захватчиков. В первых числах ноября на текстильных фабриках в Лилле и Рубэ, где изготовлялась теплая ткань и одежда для немецкой армии, произошли пожары. Огнем уничтожено свыше 20 тысяч комплектов теплого белья. В городе Балансьен на днях сожжен один из складов шерсти, которую немцы реквизируют в деревнях оккупированной зоны. На фабриках и заводах Франции, работающих на немцев, непрерывно происходят стачки. Только за 2 недели ноября во Франции бастовало свыше 200 тысяч рабочих.

На трудовом посту вместо своего мужа

С первых дней великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков Аграфена Дмитриевна Нужина проводила в ряды Красной Армии своего мужа и старшего сына Трифона (Крутовский колхоз). Она стала работать на покладая рук. Напряженным самоотверженным трудом решила помочь Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими разбойниками. За месяцы войны она выработала более 200 трудодней. Ее 14-летний сын

Василий, участвовал в колхозных работах и имеет около 70 трудодней.

Прослушав доклад товарища Сталина, Аграфена Дмитриевна сказала:

— Слова великого вождя воодушевляют нас на новые трудовые дела. Хочется еще лучше работать, чтобы приблизить час победы над фашистскими оккупантами. Я беру обязательство вдвое повысить свою производительность труда.

О. Нужина.

Высокопроизводительный труд звеньев

Почетом и уважением пользуются в Шеломковском колхозе звенья Целиковой Таисьи Алексеевны и Уткиной Марии Яковлевны. Оба звена состоят исключительно из женщин. Многие из них заменили в работе своих братьев, мужей и близких людей. Не считаясь со временем они трудятся с задором. В результате звеньевая Таисья Алексеевна за лето заработала 218 трудодней, члены ее звена Целикова А. В., Кудрявцева Е., Цели-

кова А. А., Щенникова А. Я. имеют на 1 ноября от 160 до 200 трудодней. Столько же трудодней заработали члены звена Уткиной М. Я. — товарищи Уткина Х. Я., Большакова А. А., Уткина Е. Ф. и Кудрявцева М. Г. Сейчас эти звенья, работая на сортировке и перевязке льнопресты, показывают пример остальным. Они отдают все свои силы на укрепление тыла, чтобы этим самым помочь фронту.

М. Уткина.



От Народного Комиссариата Иностранных Дел

В американской печати опубликован ответ финского правительства от 12 ноября с. г. на меморандум правительства США от 27 и 30 октября. Американское правительство считает, что политика Финляндии направлена к продолжению наступательных военных операций на советской территории, что продолжение внешней политики Финляндии приблизит войну к США и, в конце концов, приведет к полному подчинению Финляндии капризам Гитлера, поскольку Финляндия во все большей степени будет подпадать под фашистское господство. В виду этого американское правительство призвало в своих меморандумах Финляндию прекратить военные действия против СССР. Не входя в обсуждение той части финской ноты, которая касается финско-американских отношений, Народный Комиссариат Иностранных Дел не считает возможным пройти мимо отдельных, наиболее вопиющих искажений и зловещих вымыслов, допущенных в финляндской ноте по отношению к Советскому Союзу.

1. Финская нота выдвигает нелепое утверждение, будто «позиция Финляндии, как соседа СССР, сводилась к постоянной самообороне против империалистических стремлений СССР». Нелепость этого утверждения вытекает уже из того, что Финляндия получила свою государственную независимость из рук Советского правительства, причем это было сделано несмотря на то, что все правительства старой, досоветской России были против независимости Финляндии. На протяжении многих лет Советское правительство терпеливыми усилиями стремилось упорядочить отношения с Финляндией, что нашло выражение и в попытках СССР урегулировать эти отношения путем взаимных уступок во время ноябрьских переговоров 1939 года, когда Финляндия отвергла известные советские предложения. В условиях развернувшейся в 1939 году войны в Европе политика СССР по отношению к Финляндии определялась, естественно, соображениями безопасности границ, жизненных центров и коммуникаций СССР и, в первую очередь, Ленинграда и Мурманской железной дороги и учетом того, что агрессивные враги СССР, в том числе известные правители Финляндии, готовы превратить Финляндию в плацдарм для нападения на Советский Союз. Нынешняя позорная роль Финляндии, ставшей послушным орудием в руках гитлеровской клики захватчиков империалистов, подтвердила в глазах народов всего мира, насколько обоснованной была озабоченность Советского Союза за безопасность своих северо-западных границ, за подступы к Ленинграду. Клеветнические заявления правителей Финляндии об империалистических стремлениях СССР нужны им теперь для того, чтобы прикрасить позорную роль Финляндии, как пособника империалистических захватчиков гитлеровской Германии, с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

2. Финская нота пытается оправдать участие Финляндии в теперешней империалистической войне Германии против СССР лживыми

утверждениями, будто бы Советский Союз, вскоре после заключения московского мирного договора, предъявил новые неоправданные требования. Для подтверждения этого приводятся такие фальшивые доказательства: а) Советский Союз потребовал права транзитного сообщения до полуострова Ханко, но при этом нота умалчивает о том, что по этому вопросу состоялось специальное советско-финское соглашение от 6 сентября 1940 года; б) Советское правительство учредило консульства в Петсамо и на Аландских островах, но при этом умалчивается, что район Петсамо был добровольно уступлен Советскому Союзу Финляндией по московскому мирному договору, предусматривавшему учреждение там советского консульства, а по вопросу о невооружении Аландских островов и учреждении здесь советского консульства состоялось особое советско-финское соглашение; в) будто Советский Союз вмешивался во внутренние дела Финляндии и даже старался организовать уличные беспорядки, но это голословное утверждение противоречит фактам и не может скрыть того, что финляндские власти терроризировали членов финляндского общества «Мира и дружбы с СССР» за простое желание улучшения финско-советских отношений. Кроме того, финская нота клеветничает на «Правду», приписывая ей выражение «Финны должны быть стерты с лица земли», хотя авторы ноты знают, что ничего подобного в «Правде» не печаталось и не могло печататься.

Все эти клеветнические заявления на СССР потребовались финляндским правителям для того, чтобы оправдать их захватнические походы в отношении территории СССР. Об этих захватнических стремлениях правителей Финляндии в ноте говорится совершенно откровенно: «Финляндия, — говорится в ноте, — стремится обезвредить и занять наступательные позиции противника, в том числе лежащие за границами 1939 года. Было бы настоятельно необходимо для Финляндии и в интересах действительности ее обороны предпринять такие меры уже в 1939 году во время первой фазы войны, если бы только ее силы были для этого достаточны». В финской ноте говорится также: «Имеется основание оставить районы, о которых идет речь, оккупированными финскими войсками».

Таким образом, нынешние правители Финляндии признают, что они посягали на советские территории еще до заключения московского мирного договора и что болтовня о якобы «оборонительной» войне нужна нынешним финляндским правителям для того, чтобы скрыть от своего народа захватнические цели их войны против СССР и действительный смысл их военного союза с гитлеровцами империалистами.

3. Финская нота достигает верха лживости, заявляя, что не Финляндия вместе с гитлеровской Германией напала на Советский Союз и что не Финляндия нарушила мирный договор с СССР, а якобы Советский Союз напал на Финляндию. Од-

нако всем известны факты, опровергающие эти лживые заявления:

а) Еще с осени 1940 года обратила на себя всеобщее внимание перевозка германских войск в Финляндию, которая в дальнейшем вылилась в концентрацию на финской территории нескольких германских дивизий с танками, авиацией, артиллерией и иным вооружением. Следовательно, сразу же после подписания московского мирного договора Финляндия в союзе с гитлеровской Германией начала подготовку войны против СССР. Вместе с находившимися на территории Финляндии гитлеровскими войсками финляндское правительство и бросило свою армию против Советского Союза, как только Германия напала на СССР;

б) Уже 22 июня, в день вероломного нападения на Советский Союз, Гитлер объявил в своем приказе войскам о своем союзе с войсками Маннергейма и о совместных действиях с финляндской армией. Правительство Финляндии не только не отвергло эти заявления Гитлера, а, напротив, по сговору с германским фашизмом, бросило свою армию и свой народ в военную авантюру против Советского Союза;

в) В своей речи 9 ноября с. г. Гитлер, хвастливо перечисляя принятые им заранее меры к превращению пограничных с СССР стран в плацдармы для нападения на Советский Союз, снова подтвердил, что еще до 22 июня с. г. «Финляндия заявила о своей готовности выступить на нашей стороне».

Из всего этого видно предательская позиция правителей Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввергнут в непосильную кровавую войну в захватнических целях фашистов Германии и Финляндии.

4. Из опубликованной пере-

писки между правительством США и правительством Финляндии вытекает, что еще 18 августа с. г. заместитель государственного секретаря США г. Уэллес сделал сообщение финляндскому посланнику в Вашингтоне Проккопе, с целью выяснения возможности восстановления мира между Финляндией и СССР. Народный Комиссариат Иностранных Дел может лишь подтвердить, что г. Уэллес в своих заявлениях исходил из вполне правительственных представлений и осуществлению к Финляндии, и об объективности ее агрессии против СССР на стороне германского империализма. Вместо ответа на этот жизненный для существования Финляндии вопрос правители Финляндии занялись в своем ответе на американские меморандумы крючкотворскими рассуждениями, будто они послали сообщение г. Уэллеса как простую информацию, и вместе с тем в своей ноте от 12 ноября снова подтвердили свою верность гитлеровской Германии в войне против СССР.

Как подтвердила финская нота, правители Финляндии действуют по указке Берлина. Они думают теперь не о независимости и безопасности Финляндии и не о будущем своего народа, а о том, чтобы отдать свой народ под господство немецких захватчиков и связать свою судьбу с судьбой гитлеровской клики.

—Нынешние финляндские правители помогают кровавому Гитлеру вести захватническую войну против народов Европы и СССР. Ведя захватническую войну против СССР, они помогают гитлеровской банде укреплять гитлеровскую тиранию над народами Европы. Не будет ничего удивительного, если народы Европы и СССР поступят с этими господами так же, как они намерены поступить с кликой Гитлера.

Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер,

Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов.

„Дейли экспресс“ об американской программе обороны

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что США наметили такой колоссальный план вооружения, который превосходит все, что германский генеральный штаб может себе представить. По этому плану численность американских вооруженных сил должна быть доведена до более чем 4 млн.

человек, авиация должна насчитывать 25 000 бомбардировщиков, способных передвигаться через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50 000 самолетов других типов. На производство вооружения будет переключено 163 000 американских предприятий, тогда как сейчас им занято 12 000 предприятий.

Предложение Рузвельта об ассигновании дополнительных средств на военные нужды

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6 687 млн. долларов на нужды американской армии и 308 млн. долларов на нужды военно-морского флота

Президент предлагает конгрессу предоставить военному министру право передавать на основе закона передаче займы или в аренду вооружения любое принадлежащее американской армии вооружение, закупленное после 11 марта 1941 года.

Письма с фронтов

отечественной войны

Бойцы Красной Армии, наши земляки присылают письма, в которых они делятся своими думами, рассказывают о своей боевой жизни и призывают трудящихся нашего района крепить тыл, лучше работать в колхозах. Вот что пишет коммунист тов. Рыбков, в крутовскую парторганизацию, в которой он ранее состоял:

«Дорогие товарищи! Мне хочется узнать как живут и работают колхозники нашего района, как завершают сельскохозяйственный год. Бывая в колхозах прифронтной полосы, я видел как самоотверженно работают женщины, подростки, старики. Поэтому я призываю вас быстрее завершить все сельскохозяйственные работы. Трудитесь так, как этого требует родина. Этим вы поможете фронту.

Обо мне не беспокойтесь. Я буду без промаха бить фашистских гадов, отстаивать свою землю так, как подобает коммунисту.

Передайте привет всем знакомым Рыбков Я. М.»

Бывший председатель Мало-Крутовского колхоза, тов. Нужин, будучи на фронте заботиться о своем колхозе. Он пишет землякам, коммунистам крутовской парторганизации.

«Несколько месяцев, как я на фронте. Меня заменил новый председатель, молодой комсомолец. Вы помогите ему в руководстве. Ведь теперь самый ответственный момент — колхоз заканчивает сельскохозяйственные работы.

Передайте привет и самое теплое пожелание моим товарищам — депутатам нашего сельсовета и председателям колхозов. Работайте в колхозах так, как наши танкисты, пехотинцы, снайперы бьют фашистских стервятников.

Григорий Малов, молодой коммунист, пишет своим товарищам в письме:

«На мою долю выпала великая честь защищать дорогую родину. Можете не сомневаться, я буду биться до последней капли крови, как это делают мои товарищи по строю. Звание коммуниста оправдаю в бою за родину. Передайте в мой колхоз, пусть колхозники работают больше, всеми силами крепят советский тыл.

Вместе с тем, я надеюсь на вас, товарищи, что вы проявите заботу о моей семье.

С большевистским приветом Г. Малов».

Все эти письма полны решимости и готовности биться с врагом до тех пор, пока последний фашист не будет уничтожен. Моральное состояние нашей армии, тесно связанной со своим тылом, растет и крепнет. В этом — залог нашей победы в великой отечественной войне.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.